

# 史上最嚴重槍擊 前空軍穿避彈衣連環掃射 得州教堂大屠殺 26死

美國得州前日發生當地歷來最嚴重的槍擊案，一名身穿避彈衣的白人槍手，持突擊步槍闖入一間小鎮教堂，向正舉行主日崇拜的群眾亂槍掃射，造成26人死亡及20人受傷。槍手大開殺戒後，據報在教堂外遭一名居民開槍擊傷後棄械駕車逃走，一名民眾立即開車追趕。最終槍手汽車因撞車停下，他被發現伏屍車上。當局正調查其行兇動機。



**案發** 的第一浸信會教堂位於聖安東尼奧東面50公里的薩瑟蘭泉鎮，是一幢白色單層木製建築物，只有一個出入口，每逢周日早上均舉行主日崇拜。

### 駕車逃走自轟亡

警方指，兇徒在當地時間前日凌晨1時20分(香港時間昨日凌晨1時20分)，駕車來到教堂對面的加油站，他當時身穿黑衣及避彈衣，手持「魯格」(Ruger)突擊步槍，首先在教堂外開槍，再進入教堂內開火，多名信眾中槍後倒地。傳媒報道，槍手離開時在教堂外被一名居民開槍截擊，雙方交火，兇徒駕車逃走，不久後在威爾遜縣與瓜達魯普縣交界處撞車，警員到場時證實他已死亡，確認他是死於自殺。

### 前姻親常到教堂崇拜

警方在車上發現多件經改裝的槍械及其他武器，又表示凱利一名前姻親，曾有一段時間到該教堂出席崇拜。

### 服役4年 不名譽方式退伍

當局指槍手是26歲的前空軍軍人凱利，美國空軍發言人證實凱利自2010年起服役，4年後以不名譽方式退伍。

### 死者5至72歲 8個月孕婦遇害

得州安全事務部長地區主管馬丁指，26名死者中有23人在教堂內被射殺，2名死者倒斃教堂外，其餘一人送院後傷重不治，死者年齡介乎5至72歲。其中一名死者霍爾庫姆懷孕8個月，她其中3名子女和岳父母也遇害。牧師波默羅伊的14歲女兒也不幸遇害，事發時波默羅伊在其他州份工作，他趕回薩瑟蘭泉，難掩傷痛，對記者稱女兒是非常漂亮和特別的孩子。一名6歲男童身中4槍，由直升機送往醫院急救，情況危殆，另有一名2歲小童亦被槍傷。逃過一劫的福里斯特指，他事發時躲在教堂門廊一張桌子下，聽到10輪槍聲。

得州州長阿博特表示，今次是得州歷來最嚴重的槍擊事件，指兇徒選擇在進行崇拜的地方行兇，造成無辜市民死傷，行為極度卑劣，相信凱利並非隨機選擇行兇地點，執法部門正全力調查。一名警長透露，暫未知行兇動機，亦未確認事發時有多少信眾在教堂內。

路透社/美聯社



遇襲教堂是一幢白色單層木製建築物，只有一個出入口。路透社



當局大批人員走進教堂內調查。路透社



警員檢查槍手車輛。網上圖片

**得州教堂槍擊案**

薩瑟蘭泉 人口：約400

槍手首先在教堂外開槍，其後進入教堂掃射

離開教堂時被一名居民開槍截擊，死於撞毀的座駕內

第一浸信會教堂

傷者由直升機送往醫院急救。網上圖片



薩瑟蘭泉居民燃點燭光悼念死者。美聯社

## 打妻兒入獄 fb槍照留言「臭婊子」

血洗得州教堂的凱利現年26歲，居於得州聖安東尼奧市郊的新布朗費爾斯，2009年高中畢業後，加入空軍學院受訓，2010年起於新墨西哥州霍洛曼空軍基地服役，負責管理軍方運輸的後勤工作。他於5年前因對妻子及兒女施暴力，被送上軍事法庭審訊，因行為不檢被判入獄12個月，並降級為普通空軍人員，到2014年以不名譽退伍方式離開空軍。

當局消息指，未有發現凱利與恐怖組織有關，亦與遇襲教堂沒有任何關連。凱利上周在facebook (fb)上載一張AR-15半自動步槍的照片，並留言稱「她是一個臭婊子」，但未知他的意思。

媒體指凱利去年4月在聖安東

尼奧一間戶外及體育用品店，購買了一支魯格AR-556步槍，在填寫背景審查文件時，報稱沒有刑事記錄，報住地址為科羅拉多州。

美聯社/美國有線新聞網絡



槍手在facebook上載步槍照片。

## 400人小鎮從沒罪案

發生血腥槍擊案的薩瑟蘭泉人口不足400人，居民多以務農為生，民風淳樸，鎮上設施只有一間郵局和一個加油站，連交通燈也沒有，社區活動主要在兩間教堂舉行。由於當地規模太小，因此沒設立警隊，居民亦指社區從未發生罪案。

薩瑟蘭泉早年曾是溫泉勝地，吸引不少遊客到來，但旅遊業近年已式微。88歲居民威爾遜約70年前與丈夫離開聖安東尼奧，尋找安居之地，尋覓7年後終定居薩瑟蘭泉。她表示小鎮居民互相認識，許多

人夜不閉戶，從未有罪案發生。幾乎所有居民都曾與案發的教堂有連繫，除參加崇拜外，也會在該處舉行婚禮或受洗，指今次槍擊事件「傷害了所有人」。

33歲加油站員工斯皮爾說，大部分居民都為了避開這種事情而遷居此處，他們從沒料到竟會發生槍擊案。威爾遜縣警長塔基特說，「我們一直以為這些事情不會在小社區發生，但今天發現這是錯的。」

路透社/紐約時報



朗根多夫飛車

在追逐槍手。他們奮不顧身的英勇行為，被媒體稱讚為英雄。

與凱利交火的威爾福德居於教堂附近，他聽到女兒告知教堂遭槍手掃射，立即拿起步槍衝去，向凱利開槍。有居民稱，威爾福德未受過軍事訓練，但槍法頗準。

追擊凱利的朗根多夫任職汽車零件中心，佩戴牛仔帽的他事後告訴記者追趕過程，指當時剛駕車經過教堂，看見兩名男子交火，他認出其中一人是當地居民。凱利駕車逃走後，該名居民向他解釋情況，並上車一起追擊，同時報警講述位置。

朗根多夫稱，當時車速達每小時153公里，途中看見警車相反方向行駛，駛向案發教堂。凱利的汽車最終失控撞車停下，警方約7分鐘後到達處理。

網民紛紛在朗根多夫的facebook網頁留言，稱讚他為英雄和真正的愛國者，他表示只是本能驅使做正確的事，「這個人毀掉這麼多生命，所有人都想將他抓住。」

衛報/每日郵報

## 特朗普賴槍手精神病 「無關槍管」

美國接連發生嚴重槍擊案，收緊槍管呼聲高漲，但總統特朗普在上月拉斯維加斯槍擊案後避談槍管，他昨日回應得州教堂槍擊案時，則指事件是「精神健康問題」造成，與槍械管制法例無關。在日本訪問的特朗普於記者會表示，槍手是精神錯亂的人，屬危險人物，「這是一個最嚴重的精神健康問題，這不是槍械問題。」他對槍擊案深表哀傷，向受害者及家屬致以深切慰問，但對收緊槍管隻字不提。

### 得州槍管寬鬆 牌費減價

得州是美國槍械管制最寬鬆的州份之一，居民只需在網上參加槍械安全課程，並接受一次實彈測試，便可領取槍牌。得州議會2個月前通過法例，調低槍牌登記費，由140美元(約1,092港元)大幅降至40美元(約312港元)。持槍牌人士可在大部分公眾地方攜槍，包括學校範圍。

法新社/美國有線新聞網絡/今日美國報

## 槍手反法西斯? Google瘋傳假消息

得州教堂槍擊案發生後，Google被質疑散佈虛假資訊。網民在Google搜尋兇徒名字時，發現搜尋結果連結至極右組織的twitter賬戶，當中資料指槍手凱利是惡名昭彰的反法西斯組織Anifa成員，亦有資訊顯示凱利可能是穆斯林和極端伊斯蘭主義者，但有關資訊均被證明是假消息。

這項稱為twitter module的功能，是讓網民即時回應相關新聞，但一些陰謀論者藉此散播假消息，令讀者容易產生偏見。Google上月亦被指在拉斯維加斯槍擊案發生後，散播兇徒是因厭惡美國總統特朗普而行兇等假消息。

Gizmodo網站